

# 美妄圖以「法案牌」干預港務 多個團體到美駐港總領館抗議 各界力挺國安法 促美方停止抹黑

美國眾議院外交事務委員會日前通過所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》，惡意污蔑香港國安法實施，叫囂取消有關經貿辦的特權豁免待遇甚至關閉經貿辦。香港社會各界昨日分別自發到中環美國駐港總領事館外抗議，他們批評美國政客提出有關法案，是以「法案牌」干預香港事務，嚴正促請美方不再違反國際關係的基本準則，立即停止對香港特區的政治抹黑攻擊和干涉香港事務。多個團體亦發表聲明，表示美方倘一意孤行，勢破壞港美本應互惠互利的關係，最終必將損害自身利益。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

工聯會昨日到美國駐港總領事館抗議，嚴正促請美方不要再違反國際關係的基本準則，立即停止對香港特區的政治抹黑攻擊和干涉。立法會議員陳穎欣批評美國政客將經貿問題政治化和工具化，鼓譟取消香港經貿辦特權豁免待遇，利用打「法案牌」干預香港事務和中國內政，是政治抹黑。她支持特區政府無畏無懼推廣香港的獨特優勢，說好香港故事。

## 新聞聯：港美本應互惠互利

香港新聞工作者聯會發表聲明，該會堅定支持特區政府全面準確實施香港國安法，依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，並強烈譴責個別反華政客出於政治私利而炮製的所謂法案，促請美方立即停止對香港特區的抹黑和攻擊，停止干涉香港特區事務。

新聞聯強調，美國對香港的貿易順差龐大，有超過1,200家美國公司在港設有業務，相信如果美國一意孤行，破壞港美本應互惠互利的關係，最終必將損害自身利益。

香港島各界聯合會等社團約20名成員到美領館外抗議，強烈譴責美國眾議院外交事務委員會透過法案把經貿政治化，漠視事實，以政治目的抹黑香港特區駐美經貿辦，抹黑和詆毀香港國安法，粗暴干預香港事務。

他們批評美方一意孤行，破壞港美本應互惠互利的關係，最終損害的是美國及其企業的利益。他們會全力支持香港特區政府對此發表的聲明，美方必須立即停止對香港特區的政治抹黑攻擊和干涉香港事務，按照國際關係的基本準則，推動港美經貿關係發展和不同方面的合作。

香港廣西社團總會20多名成員到美領館外抗議，對美國眾議院通過有關法案表達強烈不滿，並予以譴責，「這個損人不利己的野蠻行為，把政治凌駕於經貿之上，同時完全漠視香港特區在『一國兩制』下的地位，攻擊抹黑香港，干涉香港事務，強烈譴責美國國會污蔑香港國安法，詆毀特區保障法治的事實。」

「保衛香港運動」昨日到美領館外舉行「強烈譴責美國惡搞認證經貿辦」集會，約十多名出席市民



◆有市民昨日到美國駐港總領事館抗議，譴責美國眾議院外交事務委員會通過所謂的《香港經濟貿易辦事處認證法案》，干預香港事務。

高叫「強烈譴責美國干涉香港事務」「搞認證經貿辦政棍最無恥」「國安法護法治無懼美國打壓」等口號，並強調會支持三個設在美國的經貿辦，繼續無畏無懼地推廣香港的優越營商環境，為世界各國包括美國商界創造更好的發展合作良機。

## 港青斥美法案違反事實

十多位香港青年和KOL昨日一同到美領館抗議，強烈譴責美國眾議院有關法案違反事實，惡意抹黑香港特區在「一國兩制」下的地位，以政治目的抹黑和攻擊香港特區駐美經貿辦。他們強調，會堅定支持香港特區在海外，特別是美國的經貿辦繼續無畏無懼地推廣香港的獨特優勢，說好香港故事。

# 政府落實校本三層應急機制 及早支援高危學生

香港文匯報訊 為應對近期學童自殺的問題，通過醫務衛生局、教育局和社會福利署的跨部門合作，於昨日開始至明年1月期間在全港中學推行以學校為本的三層應急機制，與學校、家長和社會各持份者攜手合作，及早識別和支援有高风险的學生。

應急機制第一層是協助學校及早識別有較高自殺風險或有精神健康需要的學生，務求優先為他們提供及時和適當的介入。學校應透過校內的跨專業團隊共同檢視校內有精神健康需要的學生的情況，優先照顧和輔導有較高自殺風險的學生，為他們提供適時的協助及尋求專業的輔導或治療服務。

第二層是政府以跨部門、跨專業及跨界別

合作的方式，組織「校外支援網絡」，為學校在短期內增強「外援」。如學校人手不足以應付學生的需要，教育局會協助將個案轉介予社署統籌及安排的「校外支援網絡隊伍」跟進，該隊伍會盡快接觸有關學生及安排跟進服務，包括透過個人、小組或線上形式，提供評估、支援和輔導等應急介入服務，亦會因應個別學生的需要轉介其他服務。

第三層是由校長轉介有嚴重精神健康需要的學生予醫院管理局（醫管局）精神科服務。經分流及甄別後，如情況屬緊急，醫管局會優先處理。此外，醫管局會設立一條專為校長而設的電話諮詢熱線，提供專業意

見。

## 定期辦家長「守門人」訓練

教育局已向全港中學發出信函，通知學校有關機制的詳情。特區政府會密切檢視機制的運作情況。為加強家長對子女的支援，教育局亦會與家庭與學校合作事宜委員會、十八區家長教師會聯會和各區地區校長聯會合作，於下周六（9日）舉行實體家長講座。教育局又會每年定期舉辦家長「守門人」訓練，持續積極推廣家長教育，期望透過整個社會攜手合作，共同建立支援網絡及營造接納與關愛的文化，陪伴學生面對成長路上的不同挑戰，促進他們的身心健康。

# 警談判組首十月成功救69生命「聽比講更重要」



◆15名來自警隊不同部門的新學員已完成兩周的「危機談判」課程。圖為學員模擬攔阻在行人天橋上企圖自殺人士。警方圖片

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警務處警察談判組今年招募15名來自警隊不同部門的新學員，於昨日完成兩周的「危機談判」課程。訓練因時制宜，加入了不同情景下的應對能力及談判技巧，包括解除校園危機。今年首10個月，談判組已處置70宗「有人在危險位置」、「有人被困」及「企圖自殺」案件，當中69宗的事主被成功勸服及被帶回安全位置。

## 15警員完成「危機談判」課程

警方昨日介紹，訓練內容包括談判演習，加強談判人員處理不同情景的能力及談判技巧，包括模擬有學生企圖跳樓輕生，談判人員迅速抵達現場並展開游說，以耐心關懷的態度與事主溝通，並積極聆聽事主的需求，成功勸服事主返回安全位置。

是次演習又模擬有非華裔人士企圖自殺，言語不通為一大挑戰。在翻譯員協助下，談判人員發揮團隊精神，積極傳遞信息勸服事主，最後成功化解危機，拯救生命。

來自新界北快速應變部隊的學員黎遠汶表示，談判是用和平方法解決危機，「講」不是最重要，「聽」其實才最重要，聆聽事主心中所需才能幫到他。」

來自防罪科的學員邱潔晶說，「最難忘是首次模擬談判員，當時一名陌生人絕望地站在橋邊，我會反問自己第一句說什麼，會否一開口就刺激對方，慶幸課程中學習很多理論及經驗，給予信心處理事主情緒並建立信任，形容是成長和溝通的寶貴經驗。」

警察談判組主管廖奇奇總警司在分享課程設計理念時表示，危機談判工作的執勤時間往往難以預測，有時甚至通宵達旦。他憶述自己於2006年完成課程後隨即出動，花約9小時勸阻一名挾持嬰兒的父親，雖然事件和平解決，但由於自己緊張和經驗不足，被事主反問「你是否新人」，令他明白每次出動寶貴經驗的重要性。

他說，談判員要先穩定對方情況，不讓現場惡化，透過聆聽，了解事主的困擾。學員未來6個月將要與談判組其他成員一起處理個案，以及每兩年要達最少48小時出動紀錄增加經驗，才可以續牌。

## 須抱「仁者不憂」精神努力游說

廖奇奇強調，談判人員必須抱住「仁者不憂」的精神，放下包袱努力游說，就不會留有遺憾。希望透過訓練和演習讓大家從另一角度了解警察如何拯救生命，並藉此機會向公眾宣揚珍惜生命正面訊息，鼓勵市民，特別是年輕一代在遇上困難時，應該積極尋求社區支援及協助。

# 扮「行家」爆窗偷「的哥」財物 40歲男涉30案落網

香港文匯報訊（記者 蕭景源）九龍、新界近月出現一名「的士賊」。一名男子涉嫌假扮司機，駕駛偷來的士到「行家」停車小休或如廁地點「守株待兔」，趁司機短暫停機時極速破窗盜竊車內財物，其犯案過程被多部車輛的車Cam拍下及在網上流傳。東九龍總區重案組根據影片及深入調查後鎖定向一名男子，日前在深水埗街頭將他拘捕，在其身上搜出百合匙及破窗器，相信最少涉近三個月內九龍及新界區共30宗車內竊盜案及7宗偷車案，案中失竊財物總值約13萬港元。

被捕男子40歲，本身並無駕駛的士牌照。他涉嫌「車內盜竊」、「未獲授權而取用運輸工具」及「外出時備有偷竊用的物品」罪名。

## 犯案手法純熟 一分鐘即得手

案情指，近期網上流傳多宗的士車內盜竊「車cam」片段，地點包括大圍、葵涌及元朗。片段顯示，賊人犯案手法如出一轍，都是趁司機往如廁或短暫時離開，即上前拍爆車窗玻璃偷走車廂內財物，得手後即駕的士逃去，犯案過程不足一分鐘。

東九龍總區刑事部及情報組經調查後發現匪徒犯案手法非常純熟，主要以停泊在公廁外無人看管的士為目標，駕駛偷來的士到「行家」停車小休或如廁地點外守候，趁司機短暫時離開即上前打開無鎖門的士，或用工具打開車門，甚至以硬物拍爆車窗進行盜竊。



探員經深入調查及情報分析，成功鎖定向一名「的士賊」。11月29日晚，探員在深水埗發現及截查該名男子，在其身上搜出兩條百合匙及一個破窗器，相信有人正尋找目標犯案。

警方相信疑犯與今年9月至11月九龍及新界區最少30宗車內竊盜案及7宗偷車案有關，案中失竊財物包括現金、手機及八達通卡等，總值約13萬港元。

東九龍總區重案組高級督察吳銘鋒昨日表示，是次成功迅速鎖定向涉案疑犯，除了透過現場深入調查及情報分析外，亦有賴車主提供停泊案發現場車輛的「車cam」片段，其中部分影像清楚拍攝到疑犯作案經過，有助警方調查工作。



▲在10月30日大圍積福街案件中，匪徒下車走到士旁邊擊碎車窗，並偷走黑色袋後返回的士逃去。車cam截圖

▲警方講述偵破近月針對的士的盜竊案詳情及宣傳「弘鏡計劃」。

香港文匯報記者劉友光攝

## 警籲車主供「車cam」片攜手滅罪

東九龍總區防止罪案辦公室高級督察黃頌雅再次呼籲車主參與今年6月推出的「弘鏡計劃」，提供有關罪案「車cam」錄影片段，與警方攜手撲滅罪行。

車主如想進一步了解計劃詳情，可參閱東九龍總區刑事部開的相關Facebook專頁。專頁會適時發布最新涉車輛相關犯案趨勢、手法及預防措施，以提高車主防盜意識。

# 律政司就理大暴動5被告提刑期覆核 上訴庭認同原審量刑太低

香港文匯報訊（記者 葛婷）2019年11月中，警方包圍非法佔據理工大學校園的暴徒，有4男1女竄離理大時被捕，原本被控在理大內外均參與暴動，其後與控方達成認罪協商，承認一項理大外暴動罪，在區域法院被判囚15個月至19個月。律政司不滿原審對5人從輕發

落，對判刑提出覆核。上訴庭早前雖駁回律政司的申請，但在昨日頒下的判詞中表示，認同原審判刑實在太低，確實有錯。該5人刑期最少應當為24個月至28個月，但考慮被告在刑期覆核後一般可再獲減刑，加上5人快將出獄，故不認為改判符合公眾利益。

5名答辯人依次是26歲（現年，下同）梁子揚、26歲郭志帆、22歲許寧軒、29歲馬嘉惠、30歲嚴家朗，該認罪協商指5人承認理大外暴動罪後，針對理大內的暴動罪則存檔法庭。據庭上透露，各答辯人可在今年10月至明年2月刑滿出獄。